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På DAG den DATO kl. 11.00 skal klassen besøge Folketeatret i Nørregade 39 i København og se forestillingen Robin Hood. 
Vi tager bus/tog/går derhenne og spiser madpakker/frugt på teatret. Vi er tilbage på skolen igen kl. XX.
Forestillingen er en moderne version af den klassiske fortælling om Robin Hood, som tager fra de rige og giver til de fattige. Historien bliver fortalt af Broder Tuck på en humoristisk måde, og universet, som er skabt på scenen er hentet fra tegneseriernes verden. Stykket er både moderne i sin udformning men også i sin fortolkning – da Lady Marian måske er klogere og en bedre skytte end Robin. 


Det er en stor produktion, som spiller på Store Scene, og jeres børn får en oplevelse af Københavns ældste teater – med guldbelagte gelændere, krystalkrone og røde plyssæder og en pause i midten af forestillingen. De får en storslået oplevelse af det at være i teateret.

Når I får jeres børn hjem, har de set en eventyrlig forestilling, hvor det at kæmpe for en sag, ligeværd, retfærdighed, venskab og kærlighed, har været i spil – spørg gerne til deres oplevelse og tanker om både forestilling og det at gå i teatret. 



